

Агитаторы в полеводческих бригадах

«Все для фронта, все для победы над врагом», — под этим лозунгом по зову товарища Сталина колхозники Барабинского сельского совета ведут уборку урожая.

Урожай в этом году замечательный. В колхозе «Знамя труда» обмолот первых гектаров показал, что рожь даст в среднем больше 100 пудов с гектара.

Уборка идет быстрее и организованнее, чем в прошлые годы. Колхозы «Знамя труда» и «Путь Ленина» рожь убрали раньше, чем намечали по плану.

Чтобы сэкономить горючее для обороны, колхозники не наряжаются на комбайны, убирают хлеб простыми машинами. В колхозе «Знамя труда» на мотоблоке используют даже кустарную машину с конным приводом.

Партийная и комсомольская организации перестроили партийно-массовую работу на военный лад, сосредоточили ее главным образом в полеводческих бригадах. Агитатор Егор Охонин, председатель колхоза «Знамя труда», коммунист, повседневно разъясняет колхозникам нависшую угрозу над нашей Родиной, призывает работать самоотверженно, а этим самым помочь Красной Армии громить врага. Каждый день он в бригаде читает колхозникам сообщения Советского информбюро, проводит беседы о международном положении.

Неплохо работает агитатор в одной из бригад колхоза «Краснознаменец» молодая учительница-комсомолка тов. Скороходова. Она каждый день в обеденный перерыв проводит беседы с колхозниками, наряду с этим помогает колхозникам овладевать военным делом, изучать противовоздушную и противохимическую оборону.

Большим авторитетом пользуется в колхозе «Путь Ленина» агитатор в их политическом росте.

А вот секретарь партийной организации в налаживании партийно-массовой и агитационной работы инструктор райкома партии тов. Милованов. Он ежедневно в бригадах проводит политинформации, беседы и в то же время оказывает помощь агитаторам в их политическом росте.

Хорошо помогает партийной организации в налаживании партийно-массовой и агитационной работы инструктор райкома партии тов. Милованов. Он ежедневно в бригадах проводит политинформации, беседы и в то же время оказывает помощь агитаторам в их политическом росте.

Сегодняшнего дня во всех бригадах колхозов будут выпускаться регулярно стенные газеты.

С. Мерзляков.

На занятиях ПВХО

Как только заканчивается рабочий день, все сотрудники отделения КОГИЗ и магазина «Динамо» спешат на занятия по ПВХО.

Председатель культурной комиссии Гаврилова Зинаида Ивановна проверяет по списку ливку. Опоздавших и не явившихся нет.

Каждый старается понять и отлично усвоить изучаемый материал, который рассказывает руководитель кружка тов. Тельнов.

Вот отвечает продавец тов. Пронищева. Пожилая женщина обстоятельно рассказывает устройство противогаза. Уборщица магазина тов. Казанцева рассказывает об устройстве газоубежища, продавец магазина «Динамо» тов. Кислицына отвечает о способах дегазации отравленной местности.

На днях пройдена последняя тема.

Н. Кошелев.

Стране больше металла

Черный и цветной металлический лом нужен для обороны нашей Родины. Каждая тонна собранного металломала — это дополнительные спаряды, пушки, танки для нашей Красной Армии.

Пионеры и школьники Колесниковского сельского совета собирают черный и цветной металл, а этим они помогают Красной Армии громить фашистские банды.

За последние дни Колесниковские ребята собрали и сдали в сельпо больше 12 тонн черного металла.

Около 10 тонн металломала собрали и сдали сельпо падеринские пионеры и школьники.

Собранный металломал отгружен и отправлен на металлургические заводы.

К. Михайлов.

Колхозные рысаки

Легким аллюром несутся лошади, запряженные в кочалки. Выравнившись в ряд, они побегают мимо поста стартера.

Стартер взмахивает флагом. Гулкий удар колокола Главного судьи ударяет по рычагу секундомера.

Старт дан.

Внимание зрителей и судейской коллегии приковано к широкой укатанной дорожке ипподрома. Положение на дорожке быстро меняется. То одна, то другая лошадь вырывается вперед.

Наездники горячат лошадей, ускоряя их бег, нодерживают в тот миг, если лошадь пытается перейти вскачь.

Решают секунды.

Мягко шуршат резиновые пневматические колеса, дробно отстукивают копыта лошадей, воздушная струя раздувает камзолы наездников.

Лошади должны пробежать полтора круга. Дистанция от старта до финиша 1600 метров.

Финиш.

Судья засекает время. Стартер выставляет на показательной доске жестяные окрашенные цифры, показывающие время каждой лошади.

В первом заезде состязались три лошади: «Битва» из колхоза «Красное знамя», Юргамышского района, «Гичка», принадлежащая 7 конезаводу, и рысак «Момент» из колхоза «Красный трудовик», Варгашинского района.

Победила «Битва». Ее время — 2 минуты 56 секунд. На конном дворе разгоряченных рысаков из рук наездников принимают конюха и несколько минут водят по двору, чтобы они охладели.

Так начался на Курганском ипподроме 24 августа 9 беговой день летнего сезона рысистых испытаний.

Наш ипподром-межрайонный. Здесь испытывают своих рысаков 2 государственных конезавода и 10 колхозных конферм. Наш ипподром — это крупная зоотехническая лаборатория, где

выявляются интерьерные качества русского чистопородного рысака — выносливость и быстрая аллюрность.

5 опытных наездников всю весну и лето тренируют и испытывают рысаков, идущих на улучшение местного конского поголовья. На 7 конезаводе уже много лет работает наездник тов. Черненко. Не менее опытный наездник и в колхозе «Серп и молот» — Павел Иванович Шипунов.

За 18 беговых дней в прошлом году было испытано 87 рысаков. Некоторые показали не плохую резвость. 2 минуты 16 секунд имел «Гром» — рысак Курганской госконюшни. Хорошее время показал его сын «Бурелом».

В нынешнем сезоне на беговой дорожке зарекомендовали себя двухлетки «Зоятик», «Битва» и трехлетки — «Селекция», «Балагур», «Кумир» и «Клад».

Рысак 7 конезавода «Клад» показал резвость 2 минуты 26,6 секунды. Сейчас на ипподроме тренируется 28 рысаков 7 конезавода и 30 колхозных.

Каждое утро наездники тренируют молодых рысаков, упорно и настойчиво развивая в них резвость.

* *

Прекрасные рысаки.

Тонкие ноги, красиво, по лебединому, выгнута шея, сильный торс. Чистопородные лошади идут на племя в колхозные конфермы и государственные конезаводы.

Родословная каждого из них замечательна. В племенных книгах имеется немало похвальных записей. Их любовно вырастили в колхозах, а сейчас с такой же любовью тренируют на ипподроме.

У них хорошие природные данные. Каждая выигранная секунда в резвости — результат большой кропотливой работы всего персонала Курганского ипподрома — одного из старейших в нашей области.

С. Рошин.

ШИРОКИМ ФРОНТОМ РАЗВЕРНУТЬ ВСЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ РАБОТЫ

Академик Т. Д. Лысенко

Для колхозов и совхозов Сибири и Северного Казахстана наступил самый ответственный момент в их работе — уборка урожая, посев озимых, поднятие зяби.

Земельным органам, руководителям колхозов, агрономам необходимо мобилизовать все силы, средства и внимание на быстрое и высококачественное проведение всех этих работ. Нельзя терять буквально ни одного часа! Нужно все работы скетчать и не ставить их проведение в очередность.

В передовых колхозах и совхозах хорошо усвоили всю величайшую важность своевременного проведения посева озимых, уборки зерновых, подъема зяби. И они глубоко правы, либо рожь, посевная в Сибири позже первого сентября, даст снижение урожая (в некоторые годы во время зимовки она при поздних сроках сева может даже погибнуть). В этом году колхозы и совхозы Сибири и Северного Казахстана намного рас-

ширяют озимый клип.

Поэтому нужно как можно быстрее закончить уборку и обмолот рожи, применив все способы воздушной сушки снопов и сеней рожи, не допускать ни на один день задержки посева рожи по причине ожидания просушки снопов или обмолоченного зерна.

Одновременно с этим участки,

уборку яровых зерновых хлебов. К этому обязывают особенности нынешней запоздалой весны, приведшие к более позднему созреванию хлебов, а, стало быть, и к сокращению сроков уборки.

Колхозники и работники совхозов Сибири прекрасно знают трудности поздней уборки хлебов. При запоздалой уборке трудно сушить зерно. Неубранные посевы, попавшие под заморозки, дают урожай с пониженными качествами как для продовольственных целей, так и для посевных.

На мой взгляд, необходимо сейчас же во всех районах развернуть уборочные работы наиболее зрелых яровых хлебов, не говоря уже об озимых, уборку которых обязательно нужно закончить как можно скорее.

Может встать вопрос: как же убирать, допустим, яровую пшеницу, если она в некоторых районах не достигла еще восковой спелости, если содержимое зерна достигло лишь

состояния, т. е. при нажиме пальцами на зерно получается тестообразная масса? Не будет ли потеря урожая, если в таком состоянии пшеницу скосить, высушить и обмолотить? Не лучше ли дать этим посевам дозреть на корню и потом убрать их? При этом потребуется и труда меньше, нежели скосить этот же посев, когда содержимое зерна еще тестообразное.

Ведь такой скосенный хлеб обязательно нужно просушивать в нетолстых валях (покосах), после просушки связывать его в снопы и копнить. Прежде всего, дам ответ на последний вопрос. Конечно, убить полностью созревший хлеб, в особенности комбайнами, легче, меньше потребуется труда, чем скосить хлеб сразу же после окончания молочной спелости зерна в 3—4 дня, превращающегося в полутвердое состояние, то, что называют восковой зрелостью. В прохладных условиях при среднесуточных температурах в 12—15 градусов, а они и наиболее вероятны для конца августа и первой половины сентября, этот процесс потребует не 3—4 дня, а десятки дней.

Поэтому такой хлеб, оставленный в данное время на корню для дозревания, на мой взгляд, как правило, за редкими исключениями, до заморозков не дозреет, попадет под заморозки и